

## Отзыв

на автореферат диссертации Жукова Алексея Геннадьевича по теме «Формирование готовности студентов техникума к самозанятости на современном рынке труда», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Анализ материалов, представленных в автореферате, позволяет констатировать объективность и убедительность актуальность проведенного исследования на методологическом, научно-теоретическом и социально-педагогическом уровне. Автор проявил значительный научный интерес к изучению, оценке и развитию образовательных систем, обладающих формирующим потенциалом готовности студентов к самозанятости.

Глубокий анализ обширной источниковой базы, а также объективно существующих в современной практике образовательных технологий формирования готовности студентов к самозанятости позволил автору определить направление, проблему, цель, гипотезу, задачи исследования, теоретическом обосновании и экспериментальной проверке концептуальных основ реализации технологии формирования готовности студентов к самозанятости.

Достаточно объемно и четко представлена научная новизна исследований, заключающаяся в разработке и научном обосновании педагогической модели формирования готовности студентов техникума к самозанятости на современном рынке труда; выявление к экспериментальной апробации педагогических условий формирования готовности студентов техникума к занятости на современном рынке труда. Несомненна теоретическая и практическая значимость данного исследования, соответствующие ее научным результатам и положениям, выносимым на защиту. Особенный интерес и практическую ценность представляют, разработанные автором аналитические материалы, программы формирования

готовности студентов к самозанятости, портфель проектов, направленных на их реализацию, система оценки качества сформированная к готовности студентов к самозанятости, которые могут стать основой создания новых научно-исторических ресурсов подготовки кадров для современного рынка труда. Автореферат дает возможность отметить хороший стиль изложения, логичность решения поставленных проблем и задач, достоверность сделанных в работе выводов. Подтверждение гипотезы исследования в ходе теоретико-методологической и эмпирической работы обеспечивает достоверность и обоснованность полученных результатов, что, на наш взгляд, свидетельствует о большой теоретической и практической ценности работы. Особенно хотелось отметить, значительную значимость положений, выносимых на защиту и в дальнейшем их обоснование и практическую проверку в ходе исследования.

Достаточная апробация основных результатов исследования на научных мероприятиях и в научной печати из 22 публикаций автора, по теме исследования 15 и 5 публикациях в журналах, рекомендованным ВАК.

Объем автореферата, его структура, как и структура исследования, соответствует требованиям ВАК. Выводы в заключении автореферата обобщают полученные результаты, соответствуют целям и задачам исследования.

В целом диссертационное исследование выполнено на высоком научно-теоретическом уровне, представляет собой самостоятельную и завершённую научно квалификационную работу по решению значимой научной проблемы. Диссертант продемонстрировал высокую исследовательскую культуру, умение решать научные задачи на современном теоретико-методологическом уровне. В целом считаем, что данное исследование необходимо опубликовать, как научно-педагогическую работу по линии «Педагогического общества России» для широкого ознакомления с педагогической общественностью.

При общей высокой оценке диссертационного исследования считаем сделать замечание:

– На наш взгляд, автор преждевременно рассматривает негосударственные субъекты равноправными с государственными. Возможно, это станет справедливым по мере становления самосознания и активности общественных институтов. Высказанное замечание имеет дискуссионный характер и не снижает общей положительной оценки диссертации.

Диссертационное исследование Жукова Алексея Геннадьевича, в полной мере отвечает требованиям пунктов 9-14 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 01.10.2018 г., изм. от 26.05.2020 г.) «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор Жуков Алексей Геннадьевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Отзыв составил профессор, доктор педагогических наук, председатель Сибирского отделения Педагогического общества России Пальянов Михаил Павлович.

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Подпись Пальянов Михаил Павлович

17 ноября 2023 г.

Заверяю.

Председатель Томского регионального отделения общественной организации «Педагогического общества России»

Кандидат философских наук

Брюханцева Н.В.

Юридический адрес: 634 045 г.Томск ул. Мокрушина дом 24 офис 143

Электронная почта: bruhantseva@mail.ru

